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 » 1«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي
  ـ» 4«گزينه  -1

a ag( a)        1 11 66 4 2 66 4 64   
a a     1 3 2   

  )  آسان) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ نمادي(كتاب درسي با تغيير) (
xدامنه تابعـ » 1«گزينه  -2 ο:است بنابراين  

| x | x
y log x log x log x

x x
     

  ست.پس گزينه اول نمودار تابع ا
  )متوسط) (لگاريتم(پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ (كتاب درسي با تغيير) 

  ـ» 3«گزينه  -3
log E / / M ( ) 1 11 8 1 5 1   
log E / / (M / ) ( )  2 11 8 1 5 1 2 2   

)هاي رابطه )و1(   كنيم. را از هم كم مي2(
log E log E / / /   2 1 1 5 1 2 1 8   

/ /E E
log / E E

E E
     1 8 1 82 2

2 1
1 1

1 8 10 10   

  )آسانلگاريتم) ( كاربرد (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ(نصيري) 

xنمودار مورد نظر مربوط به تابع لگاريتمي است كه بـه ازاي ـ » 2«گزينه  -4  برابـر صـفر   2
yشود. تنها گزينه ممكن مي log x    است.21

  )آسانلگاريتم) ( نمودار دهم ـ فصل پنجم ـ(نصيري) (پايه ياز

alogتابعـ » 1«ينه گز -5 x،a 1كنند. اي قطع نمي و وارونش يكديگر را در هيچ نقطه  
  )متوسطلگاريتم) ( نمودار (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ

  ـ» 4«ينه گز-6

log    2 3
22 6 2 2 6 3   

log [ log ]         2 23 6 2 6 3   

log log 
3
22 2

38 2
2

   

)پس جواب نهايي ) 
3 3
2

4/يعني   است.5

  )متوسطلگاريتم) ( (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ

  ـ» 2«ينه گز -7

log(a ) a / a         23 2 3 10 0 01 100 300 1   

b log( a ) log b b          
12 1 100 300 1 4 2
2

ο   

b  4 102 100   
log( b ) log  4 102 100 2   

  )متوسطلگاريتم) ( (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ
  ـ» 4«ينه گز -8

x x x x( ) ( )     24 2 30 2 2 30 ο   
x x x( )( ) x log         22 6 2 5 2 5 5ο ο   

log(x log / ) log(log log / )  2 2 22 5 5 2 5   
log(log ) log  2 2 1 ο   

  )متوسطلگاريتم) ( هم ـ فصل پنجم ـ(نصيري) (پايه يازد
  ـ» 3«ينه گز -9

f ( f(x)) log x f (x) f (log x)     1 1 1   
x f ( ) f(log ) f ( ) f( )       100 1 100 100 100 2 1   

  )دشوارلگاريتم) ( (نصيري) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ
  ـ» 1«گزينه -10

x x( ) ( ) ( ) x     23 25 5 5 2
5 9 3 3

   

log ( x) log  16 16
12
4

   

  م ـ فصل پنجم ـ لگاريتم) (متوسط)(پايه يازده(كتاب درسي با تغيير) 
  
  
  

  »3«گزينه -11

x

f (x) f ( ) x
A lim

x x

 
 

 1
1 1

1 1
   

x x

f (x) f ( )
lim lim ( x ) f ( )

x 

      
1 1

1 1 2 1
1

  

f (x) ax f ( ) a
x

     
3 2
1 12 1 2

33
   

f ( ) f ( )
    

26 132 1 1
3 3

   

a a    
1 132 2
3 3

   

f (x) x x f ( )     23 2 8 2 128 130   

x

f (x)
lim f ( )

x

        
 8

130 1 1 18 2 2 8 32 32
8 3 4 12 12

   

  )دشوار) (گيري ه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ قوانين مشتقنصيري) (پاي(
xتابع درـ » 4«گزينه -12    پيوستگي راست ندارد بنابراين مشتق راست ندارد. 2

  )آسانپذيري) ( (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ قوانين مشتق
  ـ» 1«گزينه -13

f ( ) A( , ) f    1 1 2 3 1 3   

f (x) f ( )
xx

      
3 2

1 3 1 3 131
3 4 122 3 13

   

x
: y (x ) y

 
       013 13 36 13 233 1 3

12 12 12 12
  خط مماس 

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ خط مماس) (متوسط)

xدر همسايگي ـ » 4«گزينه -14  xو 2  ]حاصل 3 ]
x

شـود.  در همسـايگي    صـفر مـي   1

xراست  xو 2  xعبارت 3   شود. منفي مي 24

f (x) x f (x) x   2 4 2   

f ( ) f ( )     2 3 4 6 10   
  )متوسط) (و براكت قدرمطلقمشتق پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

  ـ» 4«گزينه -15
f ( )g( ) g ( ) f( )

y ( ) g ( )f (g( ))
(g( ))

    2
2 2 2 22 2 2

2
   

y ( ) f ( )
( )

           2
2 5 6 6 10 36 262 6 5 6 6 36

25 255
   

/ 37 04  
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق تابع مركب) (دشوار)

  ـ» 2«گزينه  -16
x

f (x x ) x x ( x )f (x x ) x
x

     2 2 1
2

   

x f ( ) f ( )     4 3 8 9 8 3   
  )آسان(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق تابع مركب) (

  ـ» 1«گزينه -17
y g (x)f (g(x)) f (x )     1   
y ( ) g ( )f (g( )) f ( ) f ( )      3 3 3 4 5 4   

x x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )
lim lim lim f ( )

x xx  

     
 24 4 4

4 4 1 1 4 1
4 4 816

   

f ( ) f ( )    4 8 5 4 40   
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق تركيب دو تابع) (متوسط)

fچونـ » 2«گزينه -18 ( ) f ( )    ο ο ،بنابراين تابع استf درx ο  پـذير   مشـتق
  نيست و در ساير نقاط دامنه مشتق دارد.

  پذيري در بازه) (متوسط)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق
  ـ» 1«گزينه -19

g (x) f (x)f (x) g ( ) f ( )f ( )     2 23 1 3 1 1   
f (x) x f ( )    6 2 1 4   
g ( )    1 3 1 4 12   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق تابع مركب) (متوسط)
xدر fتابعـ » 1«گزينه -20 1 پذير است. بنابراين: پيوسته و مشتق  

x x
f (x)

x

   

2 1
2 1

   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ تابع مشتق) (متوسط)



  پيشرويآزمايشي آزمون  ـ تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

  كنيم. ها را حساب مي تك گزينه مشتق تكـ » 4«ينه گز-21
x

y
(x )

 
2 2
2

1
  »1«:گزينه  

x x x
y

( x ) ( x )

    
 

2 2 2

2 2 2 2
1 2 1

1 1
  »2«:گزينه  

x x x
y

( x ) ( x )

    
 

2 2 2

2 2 2 2
1 2 1

1 1
   »3«:گزينه 

y
( x ) ( x )

    
 2 2

4 10 14
10 1 10 1

   »4«:گزينه 

  نه منفي است.در همه نقاط دام» 4«كنيد كه مشتق تابع گزينه  ملاحظه مي
  گيري) (متوسط) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق

  ـ» 4«گزينه -22

f ( )  
3 3 2

42 2
οf (x) (x ) x x

x
    


23 1 2 3 2

2 3 2
   

  )آسان(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ قوانين مشتق گيري) (

[x]پذير است.  مشتقfDويرfتابعـ » 2«گزينه -23

2
  كند. شبيه عدد عمل مي 

x[x] [x]
f (x) x f (x) x [x]x      2 2

2 2
ϒ ′   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ مشتق گيري) (دشوار)
  ـ» 2«گزينه -24

  
x

S x x S x S ( )        21 1 1 4 2
2 2 4 2

   
  )آساناي) ( آهنگ لحظه(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ 

 AB با توجه به نمودار فقط در دو نقطه شيب خط مماس برابر شيب پاره خطـ » 3«گزينه -25
  )آساناي و متوسط) ( (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ آهنگ لحظه خواهد بود.

  شناسي زيست
ه تـنفس  اي هوازي است. اولـين مرحل ـ  ـ واكنش موردنظر مربوط به تنفس ياخته» 2«گزينه  -26

بــه روش سـاخته شـدن در ســطح    ATPاي قنـدكافت (گليكــوليز) بـوده و طـي آن     ياختـه 
  ها: شود. بررسي ساير گزينه ماده توليد مي پيش

هـا   گيـرد. پروكـاريوت   اي هـوازي صـورت مـي    ها نيز تنفس ياخته در پروكاريوت»: 1«گزينه 
  اندامك راكيزه ندارند.

  دهند خون ندارند. اي هوازي انجام مي تههمه جانداراني كه تنفس ياخ»: 3«گزينه 
  دهند لوله گوارش ندارند. اي هوازي انجام مي همه جانداراني كه تنفس ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  كنند. بررسي موارد: ـ همه موارد عبارت را به درستي تكميل مي» 1«گزينه -27
شود. در اين مرحله عـلاوه   به فروكتوز فسفاته تبديل مي ، گلوكزگليكوليز اول الف) در مرحله

  شود كه آن نيز دو فسفات دارد. نيز توليد مي ADPبر فروكتوز دو فسفاته، 

مصـرف و   NADب) در مرحله سوم گليكوليز ضمن تبديل قند فسفاته به اسـيد دو فسـفاته،  
NADH هر دو تركيب ساختار نوكلئوتيدي داشته و داراي نيتروژن هستند.شود توليد مي .  

شـود. در ايـن مرحلـه،     پ) در مرحله چهارم گليكوليز اسيد دو فسفاته به پيرووات تبديل مي
ADP  مصرف وATP شود. هر دو تركيب فسفات دارند. توليد مي  

در مرحله اول گليكـوليز  شكند.  ت) در مرحله دوم گليكوليز پيوند اشتراكي كربن و كربن مي
  شكند. مي ATPپيوند اشتراكي فسفات با فسفات در 

  ) (دشوار)1، فصل اول ـ گفتار 1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

از  CO2ـ محصول نهايي قندكافت، پيرووات است و پس از ورود به راكيزه ابتدا» 1«گزينه -28
  ها: . بررسي ساير گزينهدهد دست مي

از دست داد و به بنيان استيل تبديل شد، اسـتيل   CO2كه پيرووات پس از آن»: 2«گزينه 
  شود. وصل مي Aبه كوآنزيم 

  در ماده زمينه سيتوپلاسم مربوط به مرحله قندكافت است. NADHتوليد »: 3«گزينه 
  شود. يد نميتول ATPدر اين مراحل، »: 4«گزينه 

  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 
  ـ موارد (ب) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه -29

الف) شكل مربوط به اندامك راكيزه (ميتوكندري) است. با توجه بـه مقيـاس ارائـه شـده در     
  ر دارد.ميكرومت 4/0تر از  اي بزرگ كتاب، اين اندامك اندازه

هايي وابسـته اسـت كـه     اي به پروتئين ب و ت) راكيزه جهت انجام نقش خود در نقش ياخته
  شوند. هاي سيتوپلاسمي ساخته مي وسيله رناتن ها در هسته قرار داشته و به هاي آن ژن

دليل موجود دنا و رناتن، امكان رخ دادن فرايندهاي همانندسازي، رونويسي و ترجمـه   پ) به
  .وجود دارد

گـذرد و هـر    جهت ورود به فضاي دروني راكيزه از دو غشا بيروني و دروني مي NADHث) 
  غشا از دو لايه فسفوليپيدي تشكيل شده است.

  (متوسط)) 2، فصل دوم ـ گفتار 2، فصل اول ـ گفتار 1) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار كتاب همراه علوي(
مصرف  ADPدهد. پس در هر دو فرايند  رخ مي ATPـ در هر دو فرايند توليد » 4«گزينه -30

  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي

  گيرد. صورت مي NADو مصرف NADHدر هر دو فرايند توليد »: 1«گزينه 
  شود. شود. در چرخه كربس فقط توليد مي هم مصرف و هم توليد مي ATPدر قندكافت »: 2«گزينه 
  دهد. فقط در چرخه كربس رخ مي FADH2توليد»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

ــ جملـه مــوردنظر نادرسـت اسـت. در چرخـه كــربس مولكـول شـش كربنــي        » 2«گزينـه  -31
ود. برخلاف مولكول شـش  ش دهد و به تركيب پنج كربني تبديل مي از دست مي CO2يك

نادرست بوده و ماننـد جملـه   » 2«شود. گزينه  كربني موجود در گليكوليز از وسط نصف نمي
  كند. صورت سؤال به مطلب نادرست اشاره مي

هـاي الكتـرون    شود، پس تنوع حامـل  نيز توليد مي FADH2در چرخه كربس»: 1«گزينه 
  .تر است در چرخه كربس بيش

  شود. توليد نمي CO2در قندكافت،»: 2«گزينه 
در ياخته پروكاريوت، اندامك راكيزه وجود ندارد. پس محـل انجـام قنـدكافت و    »: 3«گزينه 

  چرخه كربس در همان فضاي درون ياخته است.
رون هـاي حامـل الكت ـ   ساز مربوط بـه مولكـول  ATPاز طريق آنزيم  ATPتوليد»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري است.

توانند الكترون بگيرند يـا از دسـت    هاي زنجيره انتقال الكترون مي ـ همه مولكول» 4«گزينه -32
هـاي هيـدروژن را منتقـل     كننـد. يـون   صورت پمپ عمل مي هايي كه به بدهند. فقط مولكول

  ا:ه كنند. بررسي ساير گزينه مي
هاي هيدروژن به بخش داخلي، در جهت شيب غلظـت بـوده و انتقـال     ورود يون»: 1«گزينه 

  شود. فعال محسوب نمي
  كنند. استفاده نمي ATPهاي هيدروژني از انرژي  در زنجيره انتقال الكترون، پمپ»: 2«گزينه 
بـه   گيـرد. آخـرين مولكـول نيـز     الكترون مي NADHاولين مولكول زنجيره از »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري دهد. اكسيژن الكترون مي
ـ تخمر الكلي و لاكتيكي مانند تنفس هوازي با قندكافت آغـاز شـده و پيـرووات    » 1«گزينه -33

  ها: كنند. بررسي ساير گزينه توليد مي
نبـود اكسـيژن اسـت،     هاي تأمين انـرژي در شـرايط كمبـود يـا     تخمير از روش»: 2«گزينه 

هاي ديگري نيـز وجـود دارد. تخميـر لاكتيكـي و الكلـي انـواعي از تخميرنـد،         بنابراين روش
  بنابراين انواع ديگري از تخمير نيز وجود دارد.

در شرايط كمبود اكسيژن نيز امكان وقوع تخمير وجود دارد. در ياختـه گلبـول   »: 3«گزينه 
گيرد و اين در حـالي اسـت كـه در ياختـه      صورت ميقرمز به علت عدم وجود راكيزه تخمير 

  اكسيژن وجود دارد.
ياخته ماهيچه اسكلتي با وجود داشتن راكيزه، ولـي بـه علـت كمبـود اكسـيژن      »: 4«گزينه 

تواند تخمير انجام بدهد. در فرايند تخمير راكيزه ممكن است وجـود داشـته باشـد، ولـي      مي
  ) (متوسط)3ـ فصل پنجم ـ گفتار راد) (پايه دوازدهم  (كبيرينقشي ندارد. 

ـ صورت سؤال اشاره به تخمير لاكتيكي دارد. تخمير لاكتيكي با قنـدكافت آغـاز   » 3«گزينه -34
  ها: شود. بررسي ساير گزينه در غياب اكسيژن توليد مي ATPشود و در قندكافت  مي

  شود. آزاد نمي CO2در تخمير لاكتيكي،»: 1«گزينه 
  نيست. NADHهاي  در تخمير لاكتيكي، تركيب دوكربني، گيرنده الكترون»: 2«زينه گ

  دهد. در تخمير لاكتيكي، چرخه كربس رخ نمي»: 4«گزينه 
  ) (آسان)3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 96(سراسري ـ 

مربوط به تخمير لاكتيكي است. در ياختـه   NADHـ كاهش پيرووات به كمك » 1«گزينه -35
اي هـوازي   گيرد، ولـي قنـدكافت و تـنفس ياختـه     خروطي شبكيه چشم تخمير صورت نميم

  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه صورت مي

 NADهاي مربوط بـه زنجيـره انتقـال الكتـرون در غشـا راكيـزه       در واكنش»: 2«گزينه 
  شود. بازسازي مي

زنجيره انتقال الكتـرون آزاد شـده و سـپس    در  NADHانرژي ذخيره شده در »: 3«گزينه 
  شود. مي ATPصرف توليد 

  شود. درون ماده زمينه سيتوپلاسم توليد مي NADHطي قندكافت، »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 

نوع تخمير همزمان با  ـ منظور از صورت سؤال، تخمير الكلي و لاكتيكي است. در هر دو» 2« گزينه - 36
  ها: بررسي ساير گزينه شود. مصرف مي NADHتوليد محصول نهايي اتانول يا لاكتات، 

نيـز قبـل از    CO2شـود. در ضـمن توليـد    توليـد مـي   CO2در تخمير الكلي»: 1«گزينه 

  است. NADتوليد

  شود. توليد مي NADدر تخمير الكلي همزمان با توليد اتانال دوكربني،»: 3«ه گزين
 ATPمصـرف و   ADPكربنـي پيـرووات،    در قندكافت و هنگام توليد اسيد سه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3و  1) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 1400سراسري ـ (شود.  توليد مي



 » 3«صفحه                                                                                                                                        پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

  ـ موارد (ب) و (ت) درست هستند. بررسي موارد: »2«گزينه -37
گيرد. پس گيرنـده نهـايي الكتـرون     دار گوش، عمل تخمير صورت نمي الف) در گيرنده مژك

  اي آلي باشد. تواند ماده نمي
كربني  ب) در تخمير لاكتيكي، گيرنده نهايي الكترون پيرووات است. پيرووات نوعي اسيد سه

  و بدون فسفات است.
  خمير الكلي، گيرنده نهايي الكترون اتانال دوكربني است.پ) در ت

گيرد و گيرنده نهايي الكترون اكسـيژن   ت) در راكيزه ياخته عصبي، تنفس هوازي صورت مي
  بوده كه نوعي مولكول معدني است.

  ) (آسان)3(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 

از دست بدهد، قطعـاً تـنفس هـوازي     CO2گر پيروواتاي ا ـ در ياخته ماهيچه» 3«گزينه -38
دهد و پذيرنـده الكتـرون نيـز،     از دست مي CO2گيرد. در تخمير الكلي پيرووات صورت مي

  ها: دهد. بررسي ساير گزينه اي انسان تخمير الكلي رخ نمي اتانال است، ولي در ياخته ماهيچه
طـور قطـع    در چرخه كربس و تنفس هوازي اسـت، پـس بـه    FADHl2توليد»: 1«زينه گ

  هاي آن اكسيژن است. پذيرنده الكترون
، پيـرووات  NADHهـاي   در صورت انجام تخمير لاكتيكـي، پذيرنـده الكتـرون   »: 2«گزينه 

  خواهد بود.
از دست ندهـد، تخميـر لاكتيكـي صـورت گرفتـه       CO2كه پيرووات درصورتي»: 4«گزينه 

  ، خود پيرووات است.NADHهاي  است كه در اين صورت پذيرنده الكترون
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

كنـد، در نتيجـه    مهـار مـي   را O2ـ سيانيد واكنش نهايي مربوط به انتقال الكترون به» 3«گزينه - 39
  ها: شود. بررسي ساير گزينه باعث توقف زنجيره انتقال الكترون شده و آب نيز توليد نمي

  ساز در غشاي داخلي راكيزه قرار دارد.ATPآنزيم »: 1«گزينه 
  شوند. هاي هيدروژن به فضاي بين دو غشا پمپ مي يون»: 2«گزينه 
شـود، ولـي سـيانيد مـانع      الكترون توليد ميگيرد و  صورت مي NADHتجزيه »: 4«گزينه 

  شود. انتقال الكترون به اكسيژن مي
  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 

  ديسه پاداكسنده هستند. بررسي موارد: ـ تركيبات رنگي در واكوئل و رنگ» 1«گزينه -40
وئول است و در ريشه چغنـدر قرمـز بـه فراوانـي     الف) آنتوسيانين تركيب رنگي وجود در واك

  وجود دارد.
  زميني رنگيزه ندارد. ب) نشاديسه بخش خوراكي سيب

  ها نيست. فرنگي به علت تركيبات رنگي در واكوئول پ) رنگ قرمز گوجه
  هاي ريشه گياه هويج مقدار فراواني كاروتن دارند كه نارنجي است. ها در ياخته ديسه ت) رنگ

  ) (دشوار)1، پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار 3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار راد (كبيري
  ـ موارد (الف) و (پ) درست هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه -41

الف) اختلال در كار كبد و از كار افتادن آن از عوارض نوشيدن الكل است. اخـتلال در كبـد   
  شود. ها مي ربيباعث كاهش صفرا شده و باعث اختلال در گوارش چ

  دهد. هاي آزاد از اكسيژن را افزايش مي ب) الكل، سرعت تشكيل راديكال
  هاي برگشت اسيد معده است. پ) مصرف الكل از علت

  ت) مهار واكنش نهايي انتقال الكترون به اكسيژن مربوط به سيانيد است.
  ) (متوسط)2م ـ گفتار ، پايه دهم ـ فصل دو3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

هاي پروكاريوتي فاقد اندامك هستند. ياخته فتوسـنتزكننده پروكـاريوتي    ـ ياخته» 1«گزينه -42
  ها: سبزديسه ندارد. بررسي ساير گزينه

هـاي يوكـاريوتي در    هاي فتوسنتزكننده دناي حلقـوي دارنـد. ياختـه    همه ياخته»: 2«گزينه 
  لاً دناي حلقوي دارند.هاي پروكاريوتي هم كه ك سبزديسه و ياخته

اي است كه  ها، داشتن رنگيزه كه جانداري فتوسنتزكننده يكي از ويژگي براي آن»: 3«گزينه 
  بتواند انرژي نور خورشيد را جذب كند.

اي جهت تبديل انرژي نوري بـه   ويژگي ديگر جهت انجام فتوسنتز داشتن سامانه»: 4«گزينه 
  )آسان) (1ـ گفتار ششم ه دوازدهم ـ فصل ) (پايكتاب همراه علوي(شيميايي است. 

ـــ هســته، ميتوكنــدري و كلروپلاســت دو غشــاي بيرونــي و درونــي دارنــد. در » 4«گزينــه -43
  ها: شود. بررسي ساير گزينه توليد نمي ATPكدام در فضاي بين دو غشا،  هيچ

  گيرد. در هر سه عمل همانندسازي دنا صورت مي»: 1«گزينه 
  گيرد. تبديل انرژي نوري به شيميايي صورت مي در كلروپلاست»: 2«گزينه 
  شود. اكسيدكربن توليد مي در فضاي درون ميتوكندري، دي»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)1، فصل ششم ـ گفتار 2، فصل پنجم ـ گفتار 2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 
داراي سبزديسـه بـوده و توانـايي    لپـه،   هاي غلاف آوندي در گياهان تـك  ـ ياخته» 4«گزينه -44

  هاي غلاف آوندي مربوط به رگبرگ هستند نه ميانبرگ. فتوسنتز دارند، ولي ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود   اي و اسفنجي ديده مي هاي پارانشيمي نرده در ميانبرگ گياه دولپه، ياخته»: 1«گزينه 
  ها متفاوت است. هاي آن كه فاصله بين ياخته

هاي اسفنجي تشكيل شده است، پـس بعـد از    لپه از ياخته : ميانبرگ در گياه تك»2«گزينه 
  هاي پارانشيمي اسفنجي وجود دارد. روپوست رويي، ياخته

هـاي غـلاف آونـدي و آونـد      اند و ياختـه  هاي آوند چوبي مرده در رگبرگ، ياخته»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1گفتار ـ ششم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريآبكش زنده هستند. 

هـاي غـلاف    لپـه، ياختـه   افشان است. در برگ گياه تك لپه داراي ريشه ـ گياه تك» 1«گزينه -45
  ها: آوندي كلروپلاست دارند. بررسي ساير گزينه

اي، دستجات آوندي روي يك حلقه قرار دارند. برگ گيـاه دولپـه    در ساقه دولپه»: 2«گزينه 
  اي دارد. ميانبرگ نرده

  هاي نگهبان روزنه هستند. روپوست رويي و زيرين در هر دو نوع برگ داراي ياخته»: 3«گزينه 
از روپوست رويي و تر  آوند آبكش نسبت به آوند چوبي به روپوست زيرين نزديك»: 4«گزينه 

  لپه و دولپه صادق است. دورتر است. اين موضوع در هر دو نوع، برگ گياه تك
  ) (متوسط)3، پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار 1فصل ششم ـ گفتار  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ

  ـ فقط مورد (الف) درست است. بررسي موارد:» 1«گزينه  -46
  هاي موردنياز خود را بسازند. توانند بعضي پروتئين الف) راكيزه و سبزديسه هر دو مي
  طور مستقل تقسيم شوند. توانند به ب) راكيزه و سبزديسه هر دو مي

  وئيدها به هم متصل هستند.پ) تيلاك
  هاي ناقل الكترون در كلروپلاست بر روي غشاي تيلاكوئيد قرار دارند. ت) مولكول

  ) (متوسط)1، فصل پنجم ـ گفتار 1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
. وجود دارند bو  aهاي  ها هستند. در گياهان سبزينه ترين رنگيزه سبزينه ـ بيش» 2«گزينه -47

  ، قله جذبي بالاتري دارد.aنسبت به سبزينه  bنانومتر سبزينه  500تا  400در محدوده 
  ها: بررسي ساير گزينه

  نانومتر است. 500تا  400هاي  در محدوده bو  aحداكثر جذب هر دو نوع سبزينه »: 1«گزينه 
  نانومتر جذب ندارند. 700تا  600كاروتنوئيدها در محدوده »: 3«گزينه 
هـاي   هاي گيرنده نور انواع رنگيزه را دارند، ولي مركز واكنش شامل مولكول آنتن»: 4«گزينه 

هم در آنـتن و   aدر مركز واكنش وجود ندارد، ولي سبزينه  bاست. پس سبزينه  aكلروفيل 
  ) (متوسط)1ـ گفتار ششم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريهم در مركز واكنش وجود دارد. 

است كـه   aهاي كلروفيل  وع فتوسيستم شامل مولكولز واكنش در هر دو نـ مرك» 3«گزينه -48
  ها: ساير گزينه در بستري پروتئيني قرار دارند. بررسي

  كنند. ها انرژي نور را به مركز واكنش منتقل مي آنتن»: 1«گزينه 
  هاي متفاوت و انواعي پروتئين ساخته شده است. هر آنتن از رنگيزه»: 2«گزينه 
نـانومتر و در   700در طـول مـوج    1در فتوسيسـتم   a: حـداكثر جـذب سـبزينه    »4«گزينه 

  نانومتر است. 680در طول موج  2فتوسيستم 
  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

  ـ همه موارد نادرست هستند. بررسي موارد:» 4«گزينه -49
اي بـوده و   اسپيروژير نوعي جلبك سبز رشتهالف) در اين آزمايش از اسپيروژير استفاده شد. 

  گياه نيست.
ب) در محدوده نورهاي سبز و زرد جذب كم است، بنابراين فتوسنتز و توليـد اكسـيژن نيـز    

  ها در اين محدوده تجمع زيادي ندارند. كم است و باكتري
  .ها راكيزه ندارند بايست هوازي باشند، ولي باكتري ها در اين آزمايش مي پ) باكتري

ها به يك اندازه مؤثر باشند، انتظار داريم كه تـراكم اكسـيژن يكسـان     ت) اگر همه طول موج
  باشد. چون به يك اندازه مؤثر نيستند، پس تراكم اكسيژن نيز يكسان نيست.

  ) (دشوار)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
  ها: هستند. بررسي گزينه ها درست نادرست و ساير گزينه» 2«ـ گزينه » 2«گزينه -50

  تيغه مياني و ديواره نخستين هر دو داراي پكتين هستند.»: 1«گزينه 
  شود. ديواره نخستين مانع رشد ياخته نمي»: 2«گزينه 
شود، ولي ديواره نخستين و  هاي گياهي ساخته مي ديواره پسين در بعضي ياخته»: 3«گزينه 

  تيغه مياني در همه ياخته وجود دارند.
هـاي سـلولزي هسـتند. سـلولز از      ديواره پسين و نخسـتين هـر دو داراي رشـته   »: 4«نه گزي

  زيرواحدهاي گلوكز ساخته شده است.
  ) (متوسط)2، فصل اول ـ گفتار 1راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هـاي آب در واحـد    دهنده تورژسانس است. وقتي تعداد مولكول ـ اين حالت نشان» 1«گزينه -51
  ها: شود. بررسي ساير گزينه تر از ياخته باشد، آب وارد ياخته مي م در محيط بيشحج

گيـرد و در برابـر فشـار تـا حـدي كشـيده        اي تحت فشار قـرار مـي   ديواره ياخته»: 2«گزينه 
  شود. شود، ولي پاره نمي مي

  شود. هاي غيرچوبي مي تورژسانس باعث استحكام در اندام»: 3«گزينه 
  شود. سانس در ياخته نگهبان روزنه باعث باز شدن روزنه هوايي ميتورژ»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3، فصل هفتم ـ گفتار 1راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شود. پيراپوست شامل  ـ سامانه بافت پوششي در اندام مسن پيراپوست ناميده مي» 4«گزينه -52
  ها: است. بررسي ساير گزينههاي حاصل از آن  ساز و ياخته پنبه كامبيوم چوب

هـاي جـوان روپوسـت ناميـده      ها و ريشـه  ها، ساقه سامانه بافت پوششي در برگ»: 1«گزينه 
  شود. هاي هوايي و در نتيجه كاهش تعرق مي شود. روپوست باعث كاهش تبخير آب از اندام مي

  اي به نام پوستك ندارد. پيراپوست لايه»: 2«گزينه 
  شود. روپوست ريشه پوستك ندارد. هاي هوايي ديده مي دامپوستك در ان»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

اند كه ديواره  اي هاي مرده ـ تراكئيد نوعي آوند چوبي است. آوندهاي چوبي ياخته» 1«گزينه -53
  ها: ها به جا مانده است. بررسي ساير گزينه چوبي شده آن

  صفحات آبكشي مربوط به آوندهاي آبكشي است.»: 2«گزينه 
  كند. جا مي تراكئيد شيره خام را جابه»: 3«گزينه 
اي  اي نـازك اسـت. پـس ضـخامت ديـواره ياختـه       در مناطق لان ديـواره ياختـه  »: 4«گزينه 

  )آسان) (2ـ گفتار ششم ـ فصل دهم ) (پايه 98سراسري خارج از كشور ـ (يكنواخت نيست. 



  پيشرويآزمايشي آزمون  ـ تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

شود. در سامانه  اي ديده مي اين شكل، دو نوع سامانه بافتي پوششي و زمينهـ در » 4«گزينه -54
  ها: ساير گزينهشوند. بررسي  هاي پارانشيم و كلانشيم ديده مي اي، بافت بافتي زمينه

هـاي جـوان    به علت مشاهده پوستك و روپوست در شكل، اين بخش از قسـمت »: 1«گزينه 
  گياه است.

  هاي هوايي است. پوستك، اين بخش از اندامبه علت مشاهده »: 2«گزينه 
پذيري  هاي كلانشيم اين بخش علاوه بر استحكام انعطاف به علت مشاهده ياخته»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  ششمـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيرينيز دارد. 
  ـ موارد (الف)، (پ) و (ت) درست هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه -55

ــف) مريســتم نخســ شــود. كلاهــك تركيــب  تين ريشــه توســط كلاهــك محافظــت مــي ال
  كند. ساكاريدي ترشح مي پلي

  ها قرار دارند. ب) مريستم نخستين ساقه عمدتاً در جوانه
تر حجـم ياختـه را بـه     هاي مريستمي هسته درشت در مركز قرار داشته و بيش پ) در ياخته

  دهد. خود اختصاص مي
گيرند و فضـاي   طور فشرده قرار مي اي به پارانشيم نردههاي  هاي مريستمي و ياخته ت) ياخته
  اي كمي دارند. بين ياخته

  ) (متوسط)1، پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 3راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
هايي بـا ديـواره    ـ منظور از صورت سؤال، چوب پسين است. در اين بخش ياخته» 2«گزينه  -56

  ها: دارد. بررسي ساير گزينهاي وجود ن پنبه چوب
  ساز، درون پوست و كامبيوم آوندساز زيرپوست قرار دارد. پنبه كامبيوم چوب»: 1«گزينه 
  آوندهاي چوب در هدايت شيره خام، نقش اصلي دارند.»: 3«گزينه 
  شود. عدسك در پيراپوست ايجاد مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار 99(سراسري ـ 
هـاي   سـاز ياختـه   پنبـه  هاي آوند چوبي و كامبيوم چوب ـ كامبيوم آوندساز، ياخته» 1«گزينه -57

كند. هر دو ياخته فاقد پروتوپلاست بوده و فقط ديـواره چـوبي و    پنبه را توليد مي بافت چوب
  ها: سي ساير گزينهها به جا مانده است. برر اي آن پنبه چوب

هـاي   سـاز ياختـه   پنبـه  هاي آوند آبكش و كامبيوم چـوب  كامبيوم آوندساز ياخته»: 2«گزينه 
  كند. هر دو ياخته زنده و داراي سيتوپلاسم هستند. پارانشيمي را توليد مي

دهنـد.   هاي حاصل از آن پيراپوست را تشكيل مي ساز و ياخته پنبه كامبيوم چوب»: 3«گزينه 
  آوندساز در تشكيل پيراپوست نقش ندارد. كامبيوم
در پوست درخت آوند آبكش پسـين وجـود دارد و آونـد آبكـش پسـين توسـط       »: 4«گزينه 

  شود. پس در تشكيل پوست هر دو نوع كامبيوم نقش دارند. كامبيوم آوندساز توليد مي
  ) (دشوار)3راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

تواننـد از طريـق    توليد شده توسط جانداران و نيز ريشه گياهان مـي ـ اسيدهاي » 4«گزينه -58
  ها: هوازدگي شيميايي ذرات غيرآلي خاك را افزايش دهند. بررسي ساير گزينه

هـاي منـاطق    خاك تركيبي از مواد آلي، غيرآلـي و ريـز جانـداران اسـت. خـاك     »: 1«گزينه 
  ر نگهداري آب دارند.مختلف به علت تفاوت در اين تركيبات توانايي متفاوتي د

  دارد. هاي مثبت را در سطح خود نگه مي گياخاك با داشتن بار منفي، يون»: 2«گزينه 
  شوند. ها ايجاد مي فقط ذرات غيرآلي خاك از طريق تخريب سنگ»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيري

ت بـه دنبـال گزينـه درسـت بگـرديم. بخشـي از       بايس ـ در رابطه با اين سؤال مي» 3«گزينه -59
 شود.  صورت نيترات درآمده و توسط گياه جذب مي ساز به هاي نيترات آمونيوم توسط باكتري

  ها: بررسي ساير گزينه
  هاست. شده در خاك حاصل عملكرد زيستي باكتري تبخشي از نيتروژن تثبي»: 1«گزينه 
هـاي   هـا حاصـل عملكـرد بـاكتري     ط بـاكتري بخشي از آمونيوم توليد شده توس ـ»: 2«گزينه 

كننده نيتروژن نيستند، زيرا از مـواد آلـي،    ساز تثبيت هاي آمونياك ساز است. باكتري آمونياك
  كنند. آمونيوم توليد مي

صورت آزاد در خاك يا همزيست با گياهـان   كننده نيتروژن به هاي تثبيت باكتري»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  هفتمـ فصل  دهميه راد) (پا (كبيريكنند.  زندگي مي

هـا   هـا و سـيانوباكتري   هاي همزيست با گياهان ريزوبيـوم  ـ دو گروه مهم باكتري» 4«گزينه  -60
كننده نيتروژن بوده و نيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاده گياهان  هستند و هر دو تثبيت

  ها: كنند. بررسي ساير گزينه تبديل مي
  كنند. ها فتوسنتز نمي يومريزوب»: 1«گزينه 
اي بـراي گيـاه    كنند. قـارچ ريشـه   ها براي گياهان فسفات فراهم نمي اين باكتري»: 2«گزينه 

  كنند. مواد معدني و به خصوص فسفات فراهم مي
همزيست با گـونرا، درون سـاقه و دمبـرگ ايـن گيـاه تثبيـت        يها سيانوباكتري»: 3«گزينه 

  كنند. ولات فتوسنتزي گياه استفاده مينيتروژن را انجام داده و از محص
  ) (متوسط)2) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 

كند. بخش عمده قـارچ بيـرون و    ـ بخش كوچكي از قارچ به درون ريشه نفوذ مي» 2«گزينه  -61
  ها: در اطراف ريشه است. بررسي ساير گزينه

  تري خواهد داشت. اي رشد كم گياه بدون كمك قارچ ريشه»: 1«گزينه 
شوند. بخش كـوچكي از قـارچ    ها وارد نمي در ناحيه كلاهك و از زير ريشه رشته»: 3«گزينه 

  كند. به درون ريشه نفوذ مي
ها عبور كـرده و در نهايـت جهـت تبـادل مـواد بـه        هاي قارچ از بين ياخته رشته»: 4«گزينه 

  )دشوار) (2ـ گفتار  هفتمـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريرسد.  آوندها مي

هـاي   كننده عبور آب در غشا، در غشاي واكوئل بعضـي ياختـه   ـ پروتئين تسهيل» 1«گزينه  -62
  ها: دهد. بررسي ساير گزينه گياهي وجود دارد و آب را در عرض غشا عبور مي

هاي  هاي گياهي و جانوري و غشاي واكوئول بعضي ياخته در غشاي بعضي ياخته»: 2«گزينه 
  وجود دارند.گياهي 
  يابد. آب همواره در جهت شيب غلظت انتشار مي»: 3«گزينه 
هـاي شـبكه    هاي مربوط به واكوئول توسط رناتن هاي غشايي و پروتئين پروتئين»: 4«گزينه 

  شوند. ي زبر ساخته ميمآندوپلاس
  وسط)) (مت2، پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار 3راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيري

رسد از مقـدار تعـرق آن از    ها مي اي به برگ ـ اگر مقدار آبي كه در اثر فشار ريشه» 2«گزينه  -63
شود. در اشباع بـودن بخـارآب در جـو،     صورت مايع خارج مي تر باشد، آب به سطح برگ بيش

  شود. يابد و با بالا رفتن جذب در ريشه شرايط جهت تعريق فراهم مي ميزان تعرق كاهش مي
  ها: ساير گزينهبررسي 
  افزايش تعرق از شرايط انجام تعريق نيست.»: 4«و » 1«هاي  گزينه
  اي نبايد كاهش پيدا كند. جهت انجام تعريق، فشار ريشه»: 3«گزينه 

  ) (آسان)3) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار 96(سراسري خارج از كشور ـ 
شود. در بـارگيري چـوبي    ش ميـ در بارگيري آبكشي شيره گياهي وارد آوند آبك» 3«گزينه  -64

شوند. در هر دو بـارگيري مـواد بـا صـرف انـرژي وارد آونـدها        مواد به آوند چوبي منتقل مي
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه مي

  دهد. در بارگيري چوبي اين اتفاق رخ نمي»: 1«گزينه 
دو ياختـه   روند كه هـر  در بارگيري آبكشي مواد از محل منبع به آوند آبكش مي»: 2«گزينه 

  زنده هستند.
جـايي در مسـيرهاي    در بارگيري چوبي مواد به آوند چوبي منتقل و آماده جابـه »: 4«گزينه 
هاي آبكشي افـزايش يافتـه    شوند. به دنبال بارگيري آبكشي فشار اسمزي ياخته تر مي طولاني

  شود. هاي مجاور آوند چوبي به آوند آبكش وارد مي و آب از ياخته
  ) (متوسط)3) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار 1400از كشور ـ  (سراسري خارج

  ها: هاي آبي هميشه باز هستند. بررسي ساير گزينه ـ روزنه» 1«گزينه  -65
ويـژه سـاكارز فشـار اسـمزي      در الگوي جريان فشاري، با افزايش مقدار مواد آلـي و بـه  »: 2«گزينه 
  شوند. اور آوندهاي چوبي به آن وارد ميهاي مج يافته و آب از ياخته هاي آبكشي افزايش ياخته

هـاي   هاي درون پوست و زنده پيرامون آوندهاي ريشه، با انتقال فعال يـون  ياخته»: 3«گزينه 
ها،  كنند. اين عمل باعث افزايش مقدار اين يون معدني را به درون آوندهاي چوبي منتقل مي

  شود. ي ميافزايش فشار اسمزي و در نتيجه ورود آب به درون آوند چوب

در ياخته نگهبـان، فشـار    Kو Clهاي نور با تحريك انباشت ساكارز و يون»: 4«گزينه 
هـاي نگهبـان روزنـه     هاي مجاور به ياختـه  دهد و آب از ياخته ها را افزايش مي اسمزي ياخته

  ) (متوسط)3ـ گفتار  هفتمصل ـ ف دهمراد) (پايه  (كبيريشود.  وارد مي

  فيزيك
اســت، پــس جــرم واحــد  Aتــر از  كــم Bگــام اول: ضــخامت تــار در نقطــه ـــ » 3«گزينــه -66
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  ها: گام چهارم: بررسي عبارت
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  الف) نادرست، تندي ذره در نقاط بازگشتي صفر است.
  در حركت است. Aتا  Aب) درست، ذره از

  وسط مسير و به طرف پايين است.پ) درست، ذره در حال عبور از 
  ت) نادرست، ذره در حال نزديك شدن به وسط مسير است.

  ث) نادرست، ذره در وسط مسير است و نيروي خالص وارد بر آن صفر است.
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (دشوار)

ابـت، تغييـر   كه تندي موج در يك محيط بـا شـرايط فيزيكـي ث    ـ با توجه به اين» 3«گزينه  -68
Vكند. از رابطه نمي f  يابد: توان نتيجه گرفت كه طول موج كاهش مي مي  
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (آسان)

Iاول: از رابطه گامـ » 1«گزينه  -69
log

I
 10

ο
  كنيم: ، شدت صوت را حساب مي

I W
log I

m




   4
12 280 10 10

10
  

Pگام دوم: از رابطه
I

A
 توانيم توان چشمه موج را حساب كنيم: مي  

A r
r m

P
P W

  


   


24 34
2100 10 12

4 100
  

  (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت صوت ـ موج) 
  ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه -70

كه چشمه ساكن است، طول  طول موج به حركت چشمه بستگي دارد و هنگامي»: 1«گزينه 
  موج در همه نقاط يكسان است. (نادرست)

  بلندي صوت احساس شنوايي انسان است. (نادرست)»: 2«گزينه 
  كند. (نادرست) مي در اين صورت طول موج نور به سمت رنگ قرمز تغيير»: 3«گزينه 
  خواهد بود. (درست) xدر جهت Bبا توجه به شكل زير و قاعده دست راست ميدان »: 4«گزينه 

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (متوسط)

اي در  هايـم، از قضـي   ) را نشـان داده SI )Dگام اول: در شكل زير، زاويه انحراف پرتـو  ـ » 3«گزينه - 71
  دانيم زاويه خارجي مثلث برابر مجموع دو زاويه داخلي غيرمجاور با آن است؛ يعني: هندسه مي

D    2 2  

  
تر گام دوم: چون در مثلث كوچك     180   توان نوشت: است، مي 150

D ( ) ( ) D         2 2 180 150 60  
  كنش موج) (متوسط) م ـ برهم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سو

دانيم: زاويه جبهه موج بـا مـرز مشـترك دو محـيط برابـر زاويـه تـابش يـا          ـ مي» 1«گزينه -72
  شكست است.

,     1 230 60 

sin V V sin

sin V V sin

 
    

 
2 2 2
1 1 1

3
60 2 3130

2

  

  كنش موج) (آسان) ـ برهم سوم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 
  بعدي) (آسان) كنش موج ـ بازتاب موج يك ـ برهم سومم ـ فصل (افاضل)(پايه دوازده ـ» 3«گزينه -73
طـور مسـتقيم از چشـمه بـه شـنونده       كه صوت اول بـه  گام اول: با توجه به اينـ » 4«گزينه -74

توان نتيجه گرفت: صـوت   رسد، مي رسد و صوت دوم پس از بازتاب از مانع به شنونده مي مي
lو صوت دوم مسافت t1ر مدترا د lاول مسافت l l  را در مدتt2 كند. طي مي  

 
  كنيم: گام دوم: از رابطه تندي ثابت براي دو مسير استفاده مي

l st ( ) , l l st ( )   1 21 2 2  
( ) ( )

m
st t / s s

( l l ) l st st l s(t t )

l / s l / m

 

 

        

     

2 1
2 1 2 1

3400 22 1

2 2

2 0 2 0 1 340 34
 

  كنش موج ـ بازتاب) (متوسط) ـ برهم سومازدهم ـ فصل (افاضل) (پايه دو

ها و فاصله شنونده تـا چشـمه    هاي كانوني بازتابنده ـ در اين حالت مجموع فاصله» 2«گزينه -75
  دهنده است. صوت برابر فاصله دو بازتاب

f f m    2 24 28 35 3  
  كنش موج) (آسان) ـ برهمسوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  كنيم: ـ مطابق شكل از قانون شكست عمومي استفاده مي» 4«ه گزين -76

  
sin V V Vsin / m

V
sin V sin s

 
      

 
2 2 2 2

2
1 1

53 0 8 240 2
45 300 3002

2

 

 ـ شكست موج) (آسان)سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  كنيم: ـ از قانون شكست اسنل استفاده مي» 4«گزينه -77

  
n n

n n
   1 2

2 1

1 1
1 2
2

sin V n nsin

sin V n sin n
  
  

 
   

 
902 2 1 12
3011 1 2 2

90
30

 

  ـ شكست) (آسان)سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 
  ـ» 2«گزينه -78

 
  كنيم: گام اول: با استفاده از رابطه شكست اسنل زاويه شكست را حساب مي

sin n sin

sin n

 
     


2 1 2

2
2

1 30
45 2 2

2

  

  كنيم را حساب مي OMگام دوم: 

cos OM OM cm
OM

     
30 30 20 3

3
2

   

OMO                       توان نوشت: مي OMOو براي cm   2 20 3 40 3  

Cبرابر 2گام سوم: با توجه به اينكه سرعت نور درون محيط 
V

n
2 :است داريم  

m
V /

s


  

8 8
2

3 10 1 5 2 10
2

  

  كنيم: را حساب مي OMOگام چهارم: مدت زمان طي شدن مسير 

t ns 
4 6

3
 /

s t t t ns
//

     
 8

0 4 3 2 6
1 51 5 2 10

λ   

  ـ شكست موج) (دشوار)سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 
تـر از   دانيم ضريب شكست نور آبي در يك محيط شفاف غيـر از خـلأ بـيش    ـ مي» 3«گزينه -79

شـود، بايـد از    چون پرتو از آب به هوا وارد ميضريب شكست آن محيط براي نور قرمز است. 
تري دارد نيز  عمود دور شود و زاويه شكست مربوط به پرتو آبي كه ضريب شكست بيشخط 
  ـ شكست موج) (آسان)سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل  تر از زاويه شكست پرتو قرمز باشد. بيش

  توان نوشت: ـ از قانون شكست اسنل مي» 4«گزينه -80

n sin n sin n sin n sin   
  

       3711 1 2 2 3 3 4 4 531
 

n sin /
n sin n sin

n sin /


      


4

1 4
1

37 0 6 337 53
53 0 8 4

  

V                                       گيريم: و نتيجه مي n

V n

 
    

 
1 1 4 1
4 4 1 4

3 3
4 4

  

  ـ شكست موج) (متوسط)سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل 

Vدانيم كه در مقاومت اهمي نسـبت  ـ مي» 3«گزينه -81

I
بايـد مقـدار ثابـت باشـد و نمـودار       

I V ر باشد و چون در نمودارصورت خط مبدأ گذ آن به(I V)  شيب خط برابـر
R

1 

  را در نمودار (ت) حساب كرد: Rتوان مقدار  است، مي

R
R
   

1 2 5
10

  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ قانون اهم) (آسان)



  پيشرويآزمايشي آزمون  ـ تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

برابـر   nكه جرم سيم ثابت بماند و آن را بكشيم و طول سـيم   نگاميـ گام اول: ه» 2«گزينه -82

  شود: برابر ميn2شود، مقاومت سيم
l m
l m

R l R
( ) ( ) R

R l /



     152 22 2 22 21011 1

15 9
0 01 10 400

  

قسمت مساوي تقسيم كنيم، مقاومت هر قسمت nگام دوم: اگر سيم را به 
n

  شود: برابر مي 1

lR l R
R

R l l
     

23 3 3
3

2 2 2

1
33

9 400
400

  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مقاومت الكتريكي) (متوسط)

طور متوالي با مدار بسته شده است و جريان گذرنده از مـدار صـفر    سنج به ـ ولت» 4«گزينه -83
Vشود،پس بنابر رابطه مي IRهاي ولتاژ مقاومتR1وR2سـنج   شود و ولت نيز صفر مي
 دهد. را نشان مي  

IV Ir V     ο  
  حلقه) (آسان) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مدار تك

Pـ با استفاده از رابطه» 1«گزينه -84 I I r   كنـيم و   توان خروجي باتري را حساب مـي  2
  حلقه است، توان خروجي باتري برابر توان مصرفي مقاومت مدار است. چون مدار تك

P w    212 2 2 2 16 
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ توان مدار) (آسان)

هـا   موازي و معادل آن R2با R1كنيم، مي ـ گام اول: مقاومت معادل را حساب» 1«گزينه -85

 متوالي است. R3با

,R


  
1 2

6 12 4
6 12

  

eqR    4 5 9 

 كنيم: گام دوم: جريان كل مدار را حساب مي

 
eq

I A
R r


  

 
30 3

9 1
  

Iاسـت، جريـان   R2موازي R1م سوم: چونگا A بـه نسـبت   3
12 2
6

بـين دو   1و  

  شود. ها تقسيم مي اهمي به نسبت وارون مقاومت 6و  12مقاومت 
I

, I I I A , I A
I
      2

1 2 1 2
1

12 2 3 1 2
6

  

Pبطهگام چهارم: از را RI   كنيم: را حساب مي R1توان مصرفي مقاومت 2

P w  212 1 12 
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مدار ـ توان) (متوسط)

شـود، پـس    وده مـي هـاي مـوازي افـز    ـ گام اول: با بستن كليد به تعداد مقاومـت » 3«گزينه  -86
  شود. مقاومت معادل مدار كم مي

گام دوم: از رابطه
eq

I
R r





شود، پـس جريـان    مدار زياد مي Iكم شده، پس  eqRچون 

ــت  ــاتري و مقاوم ــده از ب ــت  Rگذرن ــه ول ــي    ك ــاد م ــده زي ــته ش ــه آن بس ــنج ب ــود و از  س ش
Vابطهر Ir  ــاتري )زياد شده Iچون بـ )V ــاتري RVشـود و از رابطـه   كم مي بـ IR 

RVتوان نتيجه گرفت زياد شده، مي Iثابت است و  Rچون  شود. زياد مي  
متـوالي اسـت،    Rها بـا  اند و معادل آن موازي Rهاي  ج، مقاومتگام سوم: اما براي آمپرسن

  ها برابر ولتاژ باتري است. پس مجموع ولتاژ آن

R RV V V  ــاتري    بـ

ــاتريVچون RVكم شده و بـ    زياد شده است، پس حتمـاً بايـدRV     كـم شـده باشـد و

RVچون آمپرسنج
I

R
  دهد ( را نشان ميR   گيـريم  ثابت است)، نتيجـه مـيI   كـاهش

  )دشوار) (حل مدار(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ يافته است. 

از آن عبـور كنـد،    Iكنـيم، جريـان    فـرض مـي   R4ــ گـام اول: بـراي مقاومـت    » 3«نه گزي -87

  برابر است با: R2موازي است، جريان R4با R2چون

R I I
I I

R I I
    2 4

2
4 2 2

6 2
12

  

Iها برابر ده از آنو كل جريان گذرن I I 2 Rاست، چون 3 R3 اند، جريـان   و موازي 5

I  كند؛ يعني: ها عبور مي كل به نسبت مساوي از آن
I I 3 5

3
2

  

 
  است. I3نيز برابر R1همچنين جريان گذرنده از

Pگام دوم: توان هر مقاومت را از رابطه RI   كنيم: حساب مي 2

P ( / I) I  2 2
1 2 0 3 18  

P ( I) I  2 2
2 6 2 24  

P P ( I) I   2 2
8 3

36 9
2

  

Rشود مقاومت  ملاحظه مي 2 ولتـاژ ايـن مقاومـت     كند و ترين توان را مصرف مي اهمي بيش 6
  آوريم: دست مي را به Iكنيم و  است، پس جريان گذرنده از آن را حساب مي v12برابر

V IR I I A     12 2 6 1  
آمپـر اسـت و جريـان گذرنـده از      1اهمـي برابـر    12و جريان  A2اهمي برابر 6پس جريان 

  آمپر است. 5/1نيز برابر  R5و R3هاي مقاومت

 
  را حساب كنيم:AB توانيم استفاده كنيم و جريان مي Aگام سوم: از قانون گره در نقطه 

AB AB/ I I / A   2 1 5 0 5 
  )دشوار) (دارتقسيم جريان در م(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ 

 6ها با  متوالي و معادل آن 6با 24ـ گام اول: در حالتي كه كليد باز است» 3«گزينه -88
  اهم متوالي است. 4و  8ها با  اهم موازي و معادل آن


    

30 624 6 30 5
36

  

  كنيم: گام دوم: جريان كل را حساب مي

I   


18 18 1
17 1 18

       eqR     8 5 4 17  

  
اين جريان در دو شاخه موازي به نسـبت 

30 5
6

Iشـود؛ يعنـي   تقسـيم مـي   1و   A1
1
6

 

Iو A1
5
6

.  

دار و سپس جريان آمپرسنج را بنديم و دوباره مقاومت معادل و جريان م گام سوم: كليد را مي
  كنيم: حساب مي

, , ,P ,R


      
24 8 24 8 6

24 8 6 6 6 12
24 8

 

I A 


18 2
8 1

      eqR


   


12 6 4 8
12 6

  

  
Iاهمي كه با آمپرسنج متوالي است جريان 6پس از مقاومت  A 

4
3

  كند. عبور مي 

  كنيم: مي ها را حساب گام چهارم: اكنون نسبت جريان

I
I


 

4
3 81
6

 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ تقسيم جريان در مدار) (دشوار)



 » 7«صفحه                                                                                                                                        پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

ـ گام اول: با توجه به رابطه تـوان خروجـي بـاتري (كـه برابـر بـا تـوان مصـرفي         » 1«گزينه -89

Pمقاومت مدار است)؛ يعني I I r   تـوان دريافـت كـه     (در شـكل زير)مـي   و نمودار آن2

Iازاي  به A


 
2 6 4

2
I، توان خروجي باتري بيشينه است و اين جريان از رابطـه 

r




2
 

 شود؛ يعني: حساب مي

  
A A

r r

 
  4 8

2
  

(كه برابرA8گام دوم: چون در حالت دوم، جريان مدار به
r

  تـوان   است) رسيده است، مـي

  گيريم كه ولتاژ باتري نيز صفر است. دريافت توان خروجي باتري برابر صفر است و نتيجه مي

I
rV Ir V r

r


 

        ο 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ توان مولد) (متوسط)
كنــد و  سـنج قــرار دارد جريــان عبـور نمــي   اي كــه ولــت گــام اول: در شـاخه ـــ » 3«گزينـه  -90

  گيريم. اهمي اين شاخه را مانند سيم بدون مقاومت در نظر مي 3و  6هاي  مقاومت
  اند. اهمي است كه دو تا موازي و با سومي متوالي 6گام دوم: مدار شامل سه مقاومت 

eqR    
6 6 9
2

  

  كنيم: دار را حساب ميگام سوم: جريان م

eq
I / v

R r


  

 
12 1 2

9 1
  

  كنيم: دهد و آن را حساب مي سنج ولتاژ دو سر باتري يا ولتاژ شاخه وسط را نشان مي گام چهارم: ولت
V Ir / / v      12 1 2 1 10 8 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريسيته ـ حل مدار) (متوسط)

 شيمي
ها و عنصرهاي گوناگون با درصد جرمي متفاوت  ـ خاك رس، مخلوطي از تركيب» 2«گزينه -91

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ خاك رس) (متوسط)است. 
  هاي نادرست: باشد. بررسي عبارت ـ فقط مورد (ب) درست مي» 4«گزينه -92

SiO)هاي چنداتمي هستند اتمي ندارند، اما در ساختار يون الف) يون تك ,CO ) 4 2
4 3.  

  با چهار اتم اكسيژن پيوند اشتراكي دارند. Si، هرSiO2پ) در
  اكسيد است. دي ت) فرمول تجربي سيليس مشابه كربن

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس) (متوسط)
 باشد. ـ هر چهار مورد درست مي» 1«گزينه -93

  آسان)) (هاي آن كربن و آلوتروپ(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  )آسان) (مقايسه مواد مولكولي و جامدهاي كووالانسي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ـ » 1«گزينه -94

  SiO2،Siجامدهاي كووالانسي: گرافن، ماسه، ـ» 4«گزينه -95
Brهاي مولكولي: تركيب (l)2،CH OH3،N (g)2،C H (l)6 14  


4 1
4

  : نسبت

  )آسان) (هاي مولكولي و جامد كووالانسي تفاوت تركيب(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  باشد. ـ موارد (ب) و (پ) نادرست مي» 3«گزينه  -96

  جامد كووالانسي است نه ماده مولكولي. SiO2ب)
  تا. 10اتم كربن است نه  1اي از گرافن به اندازه  لايه ضخامت تكپ) 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مواد مولكولي و جامدهاي كووالانسي) (آسان)

  است: 6كه هر دو برابر  Clو Naـ با توجه به عدد كوئورديناسيون» 3«گزينه -97
   xآنيون تركيب  عدد كوئورديناسيون4
   xكاتيون تركيب  عدد كوئورديناسيون 8

  
ــون ــمار آني ــاتيون8 ش 2 عــــدد كوئورديناســــيون كــ

ــيون آنيـــون  4 شـــمار كـــاتيون ــدد كوئورديناسـ  عـ
  

  باشد. مي» 3«با توجه به موارد زير جواب گزينه 

AlF»:1«گزينه  3
3
1

Na»:2«گزينه    N 3
1
3

 

BaCl»:3«گزينه  2
2
1

K»:4«گزينه    O 2
1
2

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ عدد كوئورديناسيون) (متوسط)
هـا كـه تركيـب     يوني اسـت و در مقايسـه بـا سـاير گزينـه      جامد NaClـ زيرا» 2«گزينه -98

  ماند. تري به حالت مايع باقي مي مولكولي هستند، در گستره دمايي بيش
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گستره دمايي) (آسان)كتاب درسي با تغيير(

  توان اين ترتيب را بيان كرد: كتاب درسي مي 80ـ با توجه به جدول صفحه » 4«گزينه -99
LiF NaF LiCl LiBr KF NaCl NaBr KCl KBr      ;  

  باشد. مي KBrو LiFترين اختلاف آنتالپي فروپاشي بين بنابراين بيش
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آنتالپي فروپاشي) (دشوار) 99(سراسري ـ 

  ـ» 2«گزينه  -100

/ r
/r




     
 

5 3
53

2 ــار1 6 ب 25 10 2 حجم4 6 25 10
3

 الي بارچگ

r r pm   3 68000 10 20  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ چگالي بار) (متوسط)

  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 1«گزينه  -101
  باشد. ترين منبع انرژي پاك براي زمين، انرژي خورشيدي است، اما بهترين، باد مي بزرگ

  رشيدي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ انرژي خو

هـاي اطـراف يكسـان     ، اتم مركزي بار جزئي يكسان و اتـم SO2و NO2ـ در» 4«گزينه  -102
  ها: دارند. در ساير گزينه

  باشد. هاي اطرافشان متفاوت مي شكل يكسان دارند، اما بار جزئي و اتم
  م ـ نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سو

  تر است. ، كمHتر يعني  ، تراكم بار الكتريكي بر روي اتم كوچكHClـ در» 3«گزينه  -103
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ قطبي بودن) (آسان)

  ادرست:هاي ن باشد. بررسي گزينه ـ موارد (الف) و (ب) درست مي» 3«گزينه  -104
  شوند نه جامد. هاي گازي سازنده تبديل مي ) در آنتالپي فروپاشي، مواد به يونپ
تـر فروپاشـيده    تـر باشـد، شـبكه آن آسـان     هاي سازنده كم ) هرچه چگالي بار (نه بار) يونت
  )آسان) (آنتالپي فروپاشي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ برگرفته از خودآزمايي كتاب درسي(شود.  مي

اين شرايط وجود دارد، زيرا تراكم بار الكتريكي بـر روي فلوئـور    OF2ـ فقط در» 4«ه گزين -105
  )آسان) (تراكم بار الكتريكي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ باشد.  تر مي بيش

ز دانسـت  فراورده واكنش يك فلز با يك نافلتوان  را مي دوتاييـ هر تركيب يوني » 4«گزينه -106
  اند. داد و ستد كرده الكترون ها با يكديگر كه در آن اتم

  »:3«در باب گزينه 

Mg Ca

Ca O Mg O Na F     

 

2 2 2 2

ــا 4 ت ــا2 ــات 4 ت
2 2 ــعاع شـــــ

14243 1424314243
1444442444443

  

MgO                                    بنابراين: CaO NaF انرژي فروپاشي شبكه بلور: 
  (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) 

Hـ فقط در» 1«گزينه  -107 S2تركيـب داراي   3باشـد و   ، اتم مركزي داراي بار جزئي منفي مي
  باشد) كه عبارتند از: گشتاور دوقطبي مخالف صفر هستند (مولكول قطبي مي

OF , H S, NF2 2 3  
  توسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مولكول قطبي) (م

ـ در اين فناوري منبع ذخيره انرژي گرمايي وجـود دارد، تـا در روزهـاي ابـري و     » 3«گزينه  -108
  شب بتوان انرژي الكتريكي توليد كرد.

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دستگاه توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي) (آسان)با تغيير (كتاب درسي
  شود. كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي ـ در استخراج فلز، درصد» 3«گزينه  -109

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نفت و استخراج فلز) (آسان)

                                       ـ» 3«گزينه  -110
| |

|

CH C H C H CH CH

CH C H

CH

   3 2 2 3

3 2

3

  

  »)2«و » 1«هاي  نداريم. (رد گزينه متيلـ  1ـ اتيل و  2ها،  گذاري آلكان در نام
  رسيم. مجدد از روي فرمول باز به نام ديگر مي گذاري با رسم آن و نام»: 4«در مورد گزينه 

  ـ دي متيل هگزان 4و  2نام درست: 

 
  ها) (متوسط) گذاري آلكان (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام

C)ـ گريس با فرمول» 2«گزينه  -111 H )18 C)تر و وازلين با فرمول فراريت بيش 38 H )25 52 
  تري دارد. دازه مولكول، نقطه جوش و گرانروي بيشان

  ها) (آسان) (برگرفته از با هم بينديشيم كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ رفتار فيزيكي آلكان
  هاي نادرست: باشد. بررسي گزينه ـ فقط مورد (ت) درست مي» 1«گزينه  -112

C)هاي هيدروژن در سيكلوبوتان الف) شمار اتم H )4 C)برابر پروپان 8 H )3   است. 8
  ها حدوداً برابر صفر است (نه دقيقاً). ب) گشتاور دوقطبي آلكان

  اند. اتم روي يك صفحه قرار گرفته 3پ) در ساختار گلوله ميله متان 
  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خواص و مقايسه هيدروكربن

  
  



  پيشرويآزمايشي آزمون  ـ تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

  ـ» 2«ه گزين -113

ـ دي متيل اكتان  3و  3ـ اتيل  6

  

ـ تري متيل هپتان  3و  2و  2ـ اتيل  5

  

  ها) (متوسط) گذاري نقطه ـ خط آلكان (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام
  ـ» 3«گزينه  -114

nايزومر    4 7 42 1 2 1 9  

|
) C C C C C C

C

    2      ) C C C C C C C     1  

|

|

C

)C C C C C

C

   4        
|

)C C C C C C

C

    3  

| |
C C

)C C C C C   6          
| |
C C

)C C C C C   5 

|

|

)C C C C C

C

C

   8          
|

|

C

)C C C C C

C

   7  

|

| |

C

)C C C C

C C

  9  

  وار)پار) (دش (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هم
  ـ» 2«گزينه  -115

C H 8 nسه پيوند دوگانه10
n nC H C H H

 8
2 8 16 6  

C H O CO H O  8 10 2 2 2
211 8 5
2

  

Cمول از 1ازاي سوختن  به H8 Hمول 5به  ،10 O2 شود. توليد مي  
  ها) (متوسط) ن هيدروكربن(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ سوخت

  باشد. ـ همه موارد نادرست مي» 1«گزينه -116
  الف) سوخت فندك، گاز بوتان است.

  ب) نام ديگر گاز اتن، اتيلن است.
  پ) گاز اتن، سنگ بناي صنايع پتروشيمي است.
  باشد. ها مي ت) پليمري شدن دسته ديگري از واكنش آلكن

  يات) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حفظ
  ـ» 3«گزينه  -117

nنوتان n
n

C H / n C H
n     
2 2 9 200 45 9

2 2
  

  ها: بررسي گزينه
  تر است (مورد نادرست). الف) نقطه جوش نوتان از اكتان بيش

  ب) درست

،10در نفتالن  C، شمار 20اندر نون Hپ) شمار 
20 2
10

  (مورد درست). 

  ت)
 C H ( ) ( )  9 20 9 12 20 1 128  

C H ( ) ( )  3 6 3 12 6 1 n: سيكلوپروپان42   ترين سيكلوآلكان ساده3

(مورد نادرست)  128 42 86  
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ آلكان و خواص آن) (متوسط)

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -118
  ـ دي برمو پروپان است. 2و  1الف) نام آن 
دليل داشتن پيونـد   تر از پروپن است و اين به ـ دي برمو پروپان كم  2و  1پذيري  ت) واكنش

  پذيري پروپن است و ارتباطي به جرم مولي ندارد. دوگانه و واكنش
  سط)ها) (متو ها و آلكان پذيري آلكن با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش 1400(سراسري ـ 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -119
  سنگ است. تر از زغال الف) مقدار گرماي آزاد شده بنزين بيش

هم  SO2) وNO(نه  NO2هاي حاصل از سوختن بنزين سنگ علاوه بر فراورده ب) زغال
  كند. آزاد مي

  ) (متوسط)سنگ سنگ و بهبود كارايي زغال ل اول ـ مقايسه بنزين و زغاليازدهم ـ فص(ميرعباسي) (پايه 

 8كربنه، بـه جـز قسـمت (پ) كـه      9ـ همه تركيبات داده شده آلكان هستند و » 4«گزينه  -120
پار با بقيه نيست. همچنين در قسمت (ت) پس از رسم ساختار سـه   كربن دارد و بنابراين هم

  شود: مشاهده مي CHگروه 

  
  پار) (متوسط) ها و هم گذاري آلكان با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام 1400 (سراسري ـ

  شناسي زمين
عناصر آرسنيك، كادميم، جيوه، فلوئور از راه آب آلوده به بـدن انسـان منتقـل     ـ» 4«ينه گز -121

  زاده) (فصل پنجم ـ تركيبي) (دشوار) (افضلشوند.  مي

  گردد. ازدياد عنصر كادميم باعث آسيب به كليه و مفاصل مي ـ» 2«گزينه  -122
  )متوسط) (عنصر كادميمزاده) (فصل پنجم ـ  (افضل

هاي رسي و ميكاي سـياه بـه وفـور يافـت      اساسي فلوئور در تركيب كاني عنصر ـ» 3«گزينه  -123
  )متوسط) (عنصر فلوئورزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلشود.  مي

گردد.  تاي باعث تغيير شكل و نرمي استخوان در زنان مسن ميبيماري ايتاي اي ـ» 1«گزينه  -124
  )متوسطزاده) (فصل پنجم ـ تركيبي) ( (افضل

  هاي گرد و غبار و ريزگردها است. ص كيفيت هوا از اثرات توفانافت شاخ ـ» 3«گزينه  -125
  )متوسط) (زاد غبارهاي زمينزاده) (فصل پنجم ـ  افضل(

هـاي سـولفيدي و بـه     سلنيم يك عنصر اساسي ضدسرطان است كـه در كـاني   ـ» 1«گزينه -126
هـاي   هـاي آتشفشـاني و خـاك    گرم و سـنگ  هاي آب خصوص در معادن طلا و نقره و چشمه

  )متوسط) (سنگ داراي سلنيمزاده) (فصل پنجم ـ  (افضلشود.  ها به مقدار زياد يافت مي از آن حاصل

هــاي  لــرزه عبارتنــد از: تغييــرات گــاز رادون در آب نشــانگرهاي زمــين پــيش ـــ» 4«گزينــه  -127
لرزه، ناهنجاري در رفتـار حيوانـات    زيرزميني، ايجاد تغيير در سطح تراز آب زيرزميني، پيش

  )متوسط) (لرزه بيني زمين ششم ـ پيش) (فصل 1400سراسري ـ ( زهلر ابر زمين

  باشد. نوع گسل عادي، سطح گسل مايل است و نوع تنش كششي مي رد ـ» 2«گزينه  -128
  )متوسط) (ششم ـ انواع گسل) (فصل 99سراسري ـ (

  باشد. كره مي سنگ هاي لرزه، حركت ورقه علت اصلي زمين ـ» 3«گزينه  -129
  )متوسط) (لرزه ـ زمين ششمزاده) (فصل  (افضل

عمق نفوذ و تأثير امواج ريلي مثل امواج دريا محدود است و از سطح بـه عمـق    ـ» 2«گزينه  -130
  )متوسط) (ششم ـ موج ريليزاده) (فصل  (افضلكند.  كاهش پيدا مي

شـوند و در داخـل زمـين منتشـر      لرزه ايجـاد مـي   امواج دروني در كانون زمين ـ» 2«گزينه  -131
  باشند. (عرضي) مي S(طويلي) و  Pامواج گردند و شامل  مي

  )متوسط) (اي ششم ـ امواج لرزه) (فصل 1400سراسري ـ (
تـر (دونـين) در    هـاي قـديمي   چه لايه جديدتر (كربونيفر) در مركز و لايه چنان ـ» 3«گزينه  -132

  )متوسط) (خوردگي ششم ـ چينزاده) (فصل  (افضلآيد.  وجود مي حاشيه چين قرار گيرد، ناوديس به

شـوند. بـا    هاي انفجاري، مواد جامد آتشفشاني به هـوا پرتـاب مـي    در آتشفشان ـ» 1«گزينه  -133
ها بر سطح زمين، از به هـم چسـبيدن و سـخت شـدن ايـن مـواد، گروهـي از         فرونشيني آن

  شوند. هاي آذرآواري تشكيل مي هاي آتشفشاني، به نام سنگ سنگ
  )متوسط) (ششم ـ تفرازاده) (فصل  (افضل

  تري دارد. تر باشد، مخروط آتشفشان شيب و ارتفاع كم روان گدازههرچه  ـ »4«گزينه  -134
  )متوسط) (ششم ـ گدازهزاده) (فصل  (افضل

  باشد. هاي معكوس نوع تنش فشاري مي در گسل ـ» 2«گزينه  -135
  )آسان) (ششم ـ انواع گسلزاده) (فصل  (افضل

دامنه موجي اسـت كـه در    ترين لرزه ريشتر است و آن بزرگ واحد بزرگي زمين ـ» 4«گزينه -136
نگـار اسـتاندارد ثبـت شـده      لرزه توسط دستگاه لـرزه  فاصله يك صد كيلومتري از مركز زمين

  )متوسط) (لرزه ششم ـ بزرگي زمين) (فصل 96سراسري ـ ( باشد.
هـا در محـل    هـا، سـبب نزديـك شـدن ورقـه      علاوه بر گسترش بستر اقيـانوس  ـ» 3«گزينه  -137

هـا فـرورانش صـورت     . در اين مناطق بـه علـت برخـورد ورقـه    شوند هاي اقيانوسي مي گودال
ها نيز با ايجاد پستي و بلندي در سطح زمـين، سـبب    آيند. كوه وجود مي ها به گيرد و كوه مي

 گردند. گذاري مي تداوم فرسايش و رسوب

  )متوسط) (ششم ـ تشكيل پوسته جديد اقيانوسيزاده) (فصل  (افضل
ين گرمايي خاورميانه در نزديكي آتشفشان سـبلان در اسـتان   اولين نيروگاه زم ـ» 1«گزينه  -138

  )آسان) (ششم ـ انرژي زمين گرماييزاده) (فصل  (افضلاردبيل تأسيس شده است. 

كـره را   بخشي از گازهاي خروجي از آتشفشان بـا يكـديگر تركيـب شـده و آب     ـ» 2«گزينه  -139
  )متوسط() كره ششم ـ تشكيل آبزاده) (فصل  (افضلاند.  وجود آورده به

شوند، بلكه از برخورد امواج دروني بـا فصـل    امواج سطحي در كانون توليد نمي ـ» 3«گزينه  -140
  )متوسط) (ششم ـ امواج سطحيزاده) (فصل  (افضلشوند.  ها و سطح زمين ايجاد مي مشترك لايه
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